

扫码就可发布职位、投递简历

48场招聘会节后密密排

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 春节之后，总会出现企业用人和个人求职的“双高峰”，记者昨日从宁波人才市场获悉，从今年2月3日(正月初七)起到3月底，我市将密集推出48场各类现场招聘会，为企业和人才搭建供需对接平台。

据悉，中国宁波人才市场节后旺市将于2月3日在宁波人力资源大

厦启动，节后首场中高级招聘会于2月11日在柳汀街人才大厦举办。记者了解到，节后的48场招聘会包含综合性招聘会14场、劳务技工专场招聘会10场、春季大型招聘会8场、中高级人才招聘会13场。

节后旺市期间，我市诸多毕业生还将迎来针对毕业生发布岗位最为丰富的第28届“毕洽会”。本届毕洽会共3场，第1场将于2月

10日在宁波国际会展中心举行，参会企事业单位900余家，届时将开设医疗卫生、国有企业、知名重点企业、大学生创业企业四个专区。第2场将于3月2日在宁波人力资源大厦举办，参会企事业单位200余家。3月11日还将赴中国计量大学进行校园招聘，届时将有200余家企业事业单位参会招聘。3月至6月期间，市场还将组织赴杭

州、香港、湖南、武汉、山东、南昌、兰州、衡阳、上海等地举行招聘活动。

记者了解到，在本次招聘旺季中，宁波人才网“微网站”正式上线，企业用手机就可以快速发布职位、预订展位，求职者可随时搜职位、投简历，第一时间掌握招聘信息。来招聘会现场，更可扫码直接投递简历信息。



赶集南塘

老宁波对逢三逢八的三市赶集一定不会陌生。昨天起至1月18日，南塘老街准备了一场赶集盛宴：年味市集、创意市集和咸鱼市集，热闹闹闹集市的文化氛围唤起了市民的怀旧情结。

(刘波 张黎升 摄)



送上春联

昨天，鄞州首南街道城南社区举行“金鸡唱响中国年”小书法家送春联活动，20余名少年书法爱好者共同书写春联，送给社区居民。

(丁安 殷丹娜 摄)



市场火爆

春节临近，我市各大市场交易火爆。前天，新二号桥市场人流如织，各摊点前挤满了前来选购年货的顾客。图为来自欧洲的客商在向顾客推销本国生产的红酒。

(记者 胡龙召 摄)

工商、质检、食药“三合一”监管

慈溪市场监管局培育“全科医生”



本报讯 (记者项一嵚 慈溪记者站邵瑾 薛旭东) “您的企业基本健康，但也有几处需要改进的地方，‘体检报告单’要收好哦！”近日，慈溪坎墩市场监管所对辖区内的大昌车业有限公司进行了“健康体检”。工商、质检和食药三项检查一次完成，只花了1小时。

对规模企业实行“综合体检”，加快执法人员从“专科医生”向

强。”该所负责人励如萍说，“综合体检”既是为了实践慈溪市市场监管局推行的“分类综合监管”模式，也是对企业“减负”需求的积极回应。

去年8月，慈溪市市场监管局开始在基层市场监管所和分局中推行“分类综合监管”模式，打破工商、质检和食药3项业务的“框框”。根据这一模式，慈溪各类监管对象接受监管时不再按具体业务分类，而是按照行业监管特点分成A、B两类。A类监管对象以第一、第二产业的市场主体，以及特种设

备使用单位、单位食堂、药品批发企业、镇级以上医疗机构为主；B类监管对象包括小商铺、小餐饮和小诊所。慈溪市市场监管局相关负责人介绍，推行基层监管模式的“三合一”，能从根本上加快业务融合，减轻企业负担，提高政府办事效率，将工商、质检和食药“三局合一”的改革措施落到实处。目前，慈溪市市场监管局正在全力补全干部“业务短板”，开展中层干部上讲台、干部业务能手评比、业务现场教学等活动，推动“专科医生”向“全科医生”转型。

购物卡里的钱几时花完 超市不该“自定期限”



易其洋

这几天，手里还有三江超市储值卡的顾客有点坐不住了。原来，三江超市贴出通知，说因为系统要升级，三江超市老版储值卡3月底将停用。老卡停用，卡里的余额咋办？三江超市回应，如果卡里还有余额，请尽量在3月31日前消费完。消息一出，让一些消费者忧心忡忡。(据1月12日《宁波晚报》报道)。

市商务委与三江超市沟通后，发布官方回复：“公司(三江超市)发布换卡的通知，一方面是提醒消费者尽快使用老卡，如果在今年3月底还未消费完毕，公司给予免费更换新卡，卡内余额继续使用，不会发生过期作废的情况。”(据1月13日甬派客户端报道)。一时间沸沸扬扬，原是虚惊一场，这样的回复，既及时，亦可謂正本清源。

技术升级、安全保障升级，超市系统随之升级，老版卡作

废，消费者应该理解和支持。问题是，如果老版卡里还有钱，且金额不小，持卡人一时花不完，或者一时不想花完，那超市该做的，就是把老版卡里的余额自动转入新卡。要持卡人在老版卡作废前尽量把钱花完，看似好心提醒，其实更像强制性消费。

消费者虽然把钱存进了超市储值卡，但那钱依然是消费者的私有财产，如何处置，应由消费者自己说了算。任何人包括超市均无权强迫持卡人违背自己的意愿消费。据我所知，三江超市的储值卡并没有设定消费期限；就算有，要花完也应该以设定的期限为准，而不是由超市单方面强行设定一个期限，逼着持卡人赶紧消费。

市场交易是买卖双方你情我愿的事，法律不允许强买强卖。三江超市作为本土超市，持卡消费者众多，老版卡余额转存可能要大费周章，但这显然是超市应做的。所以说老版卡里的钱尽量在3月31日前花完，不管是超市的本意，还是消费者的误解，已不重要，重要的是，它提醒经营者：对待消费者，既不可独断专行，亦不可马虎草率。这样的教训，应该记取。

全市青联组织 开展“三下乡”系列活动

本报讯 (记者龚哲明 通讯员张旦旦) 昨天上午，市青联科协科技文化卫生“三下乡”志愿服务团走进象山县墙头镇开展集中服务活动，拉开了今年全市青联组织新春送温暖“三下乡”系列活动序幕。

一早，在象山县墙头菜市场门口的“青心圆梦”公益服务集市上，人声鼎沸。来自市青联科技卫生界、文化新闻界、社会组织界的青联委员，市青科协委员，市第二医院、市第六医院的青年专家，市书画研究会、市青年书法家协会的书法家30余人，为墙头镇群众带去了专家义诊、免费药品发放、科普宣教、春联送福、文化宣传等服务。

青联委员还送温暖入户，开展了“微心愿1+1”——青联委员“圆梦到家”活动。委

员们走进墙头敬老院，为老人上门提供义诊，赠送新春慰问品；走进村庄，为困难青少年送上衣物、书籍等微心愿梦想包，与小朋友进行面对面的交流。

青联委员“走进基层、走进青年”活动和市县青联委员“面对面”活动同步展开。委员们先后来到墙头卫生院、溪里方村、方家岙村进行调研，对基层卫生院建设、新农村建设提出意见建议，并与基层青年结对交朋友；市县青联委员们围绕新农村建设、服务基层青年发展等主题进行了座谈交流。

据悉，市青联新春送温暖“三下乡”活动，是由市青联、科协以服务基层、服务农村、服务农民为宗旨，长期开展的一项公益活动。

9家服装家纺甬企 将被“重点跟踪培育”

本报讯 (记者易鹤 通讯员储昭节) 记者昨日从市经信委获悉，2016年全国重点跟踪培育服装家纺自主品牌企业名单日前出炉，全国共120家企业入围，浙江省入围企业共有26家。我市雅戈尔集团、中哲慕尚控股公司、太平鸟集团、罗蒙集团、申洲针织公司、博洋控股集团、培罗成集团、维科精华集团、博洋服饰集团等9家企业入选，数量位居5个计划单列市第一。

本次评选，是工信部推动消

费品工业“三品”战略的有力举措，旨在推动纺织工业转型升级、创新发展，支持自主品牌企业提高核心竞争力，促进形成一批具有较强市场影响力和国际竞争力的优势服装家纺品牌企业。作为国内纺织服装产业的强市，下一步宁波将围绕“中国制造2025”试点示范城市建设目标，积极实施服装家纺行业的自主品牌培育、创新战略，积淀、延伸品牌内涵，着力打造时尚服装品牌、区域集群品牌和国际服装家纺品牌。

“海丝”志愿者 聆听宁波考古历史

本报讯 (记者林海) 昨天上午，市世界遗产保护志愿者服务队“海丝”分队的志愿者来到安澜会馆，在这里聆听了市文物考古研究所所长、国家水下文化遗产保护宁波基地主任王结华研究员主讲的《宁波考古六十年》专题讲座。

王结华用翔实的文献资料，详细介绍了宁波自1953年以来的重要考古项目、考古成果。他一一列举了宁波在聚落考古、城

市考古、窑址考古、墓葬考古和水下考古方面的重要项目。通过考古研究，他认为宁波从句章故城走向明州古城和现代港城的发展脉络逐步清晰，曾经繁华一时的城市面貌和市民生活得以再现。

而在水下考古领域，宁波已经形成了中国一支重要的水下考古力量，被业界誉为“水下考古的宁波力量”“水下考古的‘宁波帮’”。